ОБЪЯВЛЕНИЕ

Центр тестирования ВФСК ГТО города Заринска ведет прием индивидуальных, коллективных заявок на участие в    выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО от учащихся образовательных организаций. 
Заявки принимаются согласно календарному плану выполнения работ по организации и проведению тестирования комплекса ГТО (план расположен на сайте в разделе ВФСК ГТО).
График проведения тестирования комплекса ГТО формируется на основании представленных заявок.
Заявки  на  легкоатлетические виды испытаний (тестов):
челночный бег, смешанное передвижение, бег на короткие  и длинные дистанции, метание теннисного мяча в цель, метание мяча, метание спортивного снаряда, прыжок в длину с разбега принимаются до 10 октября 2016г.
Предварительные коллективные заявки (по форме) на участие в тестировании комплекса ГТО направлять на электронный адрес zargto@mail.ru.В теме письма указать: заявка на тестирование, наименование образовательной организации, возрастная ступень.
 Предварительную коллективную заявку также можно представить  на электронном носителе непосредственно в Центр тестирования по адресу: г.Заринск, ул.Союза  Республик, 22/1, спорткомплекс «Факел».
Для несовершеннолетних (до 18 лет) при заполнении индивидуальной заявки необходимо присутствие законных представителей (для заполнения согласия на тестирование комплекса ГТО и обработку персональных данных).
Формы личной, коллективной заявок, согласие законного представителя на обработку персональных данных несовершеннолетнего   расположены на сайте МАУ «Спорт» (www.sportzarinsk.ru) в разделе ВФСК ГТО.
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